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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: «Πολύ σοβαρά προβλήματα έλλειψης ιατρικού προσωπικού στο Τμήμα 

Αξονικού και Μαγνητικού Τομογράφου του Γενικού Νοσοκομείου Νίκαιας ‘‘Άγιος 

Παντελεήμων’’» 

Υπό το πρίσμα των εξαγγελιών της κυβέρνησης περί διαμόρφωσης ενός νέου Εθνικού 

Συστήματος Υγείας, το οποίο προεκλογικώς ο Πρωθυπουργός μάλιστα χαρακτήρισε ως 

«προσωπικό στοίχημα», τα πρόσφατα δημοσιεύματα του Τύπου σχετικά με τα πολύ σοβαρά 

προβλήματα που αντιμετωπίζει το Γενικό Νοσοκομείο Νίκαιας «Άγιος Παντελεήμων» 

έρχονται να μας προσγειώσουν απότομα στην πραγματικότητα. Μια πραγματικότητα που 

καθημερινά αποδεικνύει ότι το ΕΣΥ πλήττεται από συνεχιζόμενα δομικά προβλήματα, τα 

οποία απειλούν την ίδια του την υπόσταση και καθιστούν πολύ δύσκολη την επιτέλεση του 

θεσμικού ρόλου και αποστολής του. 

Συγκεκριμένα, έχει πλέον καταστεί πολύ δύσκολη αν όχι αδύνατη η λειτουργία του Τμήματος 

Νέων Απεικονιστικών Μεθόδων (Αξονικός και Μαγνητικός Τομογράφος) του Εργαστηριακού 

Τομέα του προλεχθέντος νοσοκομείου, του μεγαλύτερου στον Πειραιά, καθώς αυτό 

στελεχώνεται με μόλις δύο (2) ειδικευμένους ιατρούς και έναν (1) επικουρικό (συμβασιούχο), 

ενώ ο οργανισμός του προβλέπει 21 θέσεις μόνιμων ιατρών. Το υφιστάμενο προσωπικό είναι 

εξαντλημένο (burnout) και εξαιτίας των συνεχόμενων εφημεριών δίχως την εκ του νόμου 

προβλεπόμενη ανάπαυση και δυσκολεύεται να διασφαλίσει την παροχή ποιοτικών 

υπηρεσιών υγείας και την ασφάλεια των ασθενών. Η εργασιακή εξουθένωση μπορεί να 

οδηγήσει σε επισφαλείς διαγνώσεις και αναποτελεσματική θεραπευτική προσέγγιση των 

ληπτών υπηρεσιών υγείας, ταυτόχρονα δε απειλεί την σωματική και ψυχική υγεία των ίδιων 

των επαγγελματιών υγείας  

Μάλιστα, κατά την εφημερία του νοσοκομείου το εν λόγω τμήμα δέχεται 120-140 περιστατικά, 

γεγονός που καταδεικνύει τη μεγάλη ζήτηση υπηρεσιών υγείας και τον φόρτο που δέχεται το 

συγκεκριμένο τμήμα, φόρτος εντελώς δυσανάλογος με το προσωπικό του, το οποίο πλέον 

αδυνατεί να ανταποκριθεί επαρκώς στο λειτούργημά του. 

Επειδή η κατάσταση που επικρατεί στο συγκεκριμένο τμήμα του ΓΝ Νίκαιας «Άγιος 

Παντελεήμων» αντανακλά, εν πολλοίς, την γενική κατάσταση συνόλου του ΕΣΥ ανά την 

επικράτεια με σοβαρές ελλείψεις ανθρώπινου δυναμικού, οι οποίες εντείνονται καθημερινά 

όχι μόνο λόγω συνταξιοδότησης αλλά και παραιτήσεων ιατρών, οι οποίοι συνεχίζουν στον 

ιδιωτικό τομέα υγείας. Από το 2019 ως και σήμερα η κυβέρνηση έχει νομοθετήσει κατά κόρον 

ευνοώντας τον ιδιωτικό τομέα υγείας, ο οποίος έχει αναπτυχθεί και διευρυνθεί πολύ εις βάρος 

του ΕΣΥ, λειτουργώντας ως δέλεαρ για τους επαγγελματίες υγείας 
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Επειδή το εν θέματι νοσοκομείο εδρεύει στον Πειραιά και ως εκ τούτου απευθύνεται ως επί 

το πλείστον στους κατοίκους φτωχότερων και πιο υποβαθμισμένων περιοχών του 

λεκανοπεδίου. 

Επειδή το υφιστάμενο ανθρώπινο δυναμικό του ΕΣΥ έχει υπερβεί τα όρια της εργασιακής 

εξάντλησης, κάτι που εγκυμονεί πολύ σοβαρούς κινδύνους για την ποιότητα των 

παρεχόμενων υπηρεσιών υγείας και την ασφάλεια των ασθενών, αλλά και του ίδιου του 

ανθρώπινου δυναμικού του ΕΣΥ, κυρίως του ιατρικού και νοσηλευτικού. Το ανθρώπινο 

δυναμικό του ΕΣΥ παρά τις ανυπέρβλητες δυσκολίες που αντιμετωπίζει καθημερινά 

ανταποκρίνεται στο λειτούργημά του χάρις στο φιλότιμο και την ευσυνειδησία που 

επιδεικνύει. 

Επειδή η μετακίνηση ιατρικού προσωπικού από άλλες δομές του ΕΣΥ δεν επιλύει το 

πρόβλημα, αλλά κατ’ ουσία το τροφοδοτεί επιτείνοντάς το. Η μοναδική λύση είναι η άμεση 

πρόσληψη μόνιμου ιατρικού προσωπικού σύμφωνα με τις κενές οργανικές θέσεις του 

νοσοκομείου και τις υγειονομικές ανάγκες κάθε περιοχής ευθύνης. 

Ερωτάται ο κ. Υπουργός  

1. Γιατί δεν έχει ήδη προβεί στις αναγκαίες και απαραίτητες προσλήψεις μόνιμου 

ιατρικού και μη προσωπικού βάσει του ισχύοντος οργανισμού του εν θέματι 

νοσοκομείου; 

2. Πότε σχεδιάζει να προκηρύξει την κάλυψη των κενών οργανικών θέσεων και με 

τι κίνητρα για τους ιατρούς; 

3. Πώς σχεδιάζει να ανακόψει τη μαζική αποχώρηση του ιατρικού προσωπικού 

από τα νοσοκομεία και το ΕΣΥ εν γένει, φαινόμενο που υποστηρίζεται από την 

κυβέρνηση στο βαθμό που ενεργητικά ή παθητικά μεροληπτεί υπέρ του ιδιωτικού 

τομέα υγείας, εξαιτίας της ιδεολογίας της σύμφωνα με την οποία η υγεία είναι 

καταναλωτικό και όχι δημόσιο αγαθό; 
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